

把学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想引向深入

以正风肃纪反腐为重要抓手

——准确把握“九个以”的实践要求深入推进党的自我革命⑧

■彭学涛 闫国光 李昕奕

学习要论

在二十届中央纪委三次全会上，习近平总书记深刻阐述党的自我革命的重要思想，明确提出“九个以”的实践要求，其中之一是“以正风肃纪反腐为重要抓手”。

深刻认识正风肃纪反腐的重要作用

反对腐败、建设廉洁政治，是中国共产党一贯坚持的鲜明政治立场。在百年奋斗征程中，我们锲而不舍正风肃纪反腐，保证了自身历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。

打江山、守江山的重要法宝。我们党是靠革命理想和铁的纪律组织起来的马克思主义政党，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。

新时代伟大变革的坚强保障。进入新时代，面对一系列长期积累及新出现的严重影响党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的突出矛盾和问题，以习近平同志为核心的党中央站在“办好中国的事情，关键在党”的政治高度，向全党发出“打铁还需自身硬”的自我革命动员令。

在长期实践中，我们党形成了一整套优良作风，为党始终走在时代前列提供了坚强保证。深入推进党的自我革命，必须传承发扬好我们党的光荣传统和优良作风。

肃纪，以钉钉子精神纠治“四风”，反对特权思想和特权现象，坚决整治群众身边的不正之风和腐败问题，刹住了一些多年未刹住的歪风邪气，解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾。

推进强国强军伟业的必然要求。党和人民事业发展到什么阶段，全面从严治党就要跟进到什么阶段。当前，世界百年未有之大变局加速演进，全党全国各族人民正奋进在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程上。

牢牢把握正风肃纪反腐的着力重点

以正风肃纪反腐为重要抓手推进党的自我革命，必须始终坚持严的基调、严的措施、严的氛围，以优良作风引领，以严明纪律保障，以反腐倡廉清障，在革故鼎新、守正创新中不断推动党的事业发展。

在长期实践中，我们党形成了一整套优良作风，为党始终走在时代前列提供了坚强保证。深入推进党的自我革命，必须传承发扬好我们党的光荣传统和优良作风。

好党的群众路线，不断厚植党执政的群众基础；发扬批评和自我批评的优良作风，坚持“团结—批评—团结”的方针，及时扫除思想上和政治上的灰尘。

习主席指出，纪律是管党治党的“戒尺”，也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循。纪律严明是党的优良传统和政治优势，是全党统一意志、统一行动、步调一致向前进的重要保障。

反腐败是最彻底的自我革命，是一场输不起也绝不能输的重大政治斗争。我们要对反腐败斗争的新情况新动向、对腐败问题产生的土壤和条件有清醒认识，必须永远吹冲锋号。

努力开创正风肃纪反腐工作新局面

风正好扬帆，奋楫正当时。我们

理论纵横

自觉做党的创新理论的笃信笃行者

奋力跑好历史的接力棒系列谈①

■徐亚军

习主席在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示中强调：“要自觉做党的创新理论的笃信笃行者，坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，切实提升马克思主义理论水平和运用能力。”

把马克思主义看家本领学到手。习主席明确指出：“马克思主义立场、观点、方法是做好工作的看家本领，是指导我们认识世界、改造世界的强大思想武器。”

聚焦备战打仗，强化监督检查。要聚焦落实战训一体准备和重大任务创新监督方式，推动构建全流程监督检查。聚焦端正训风演风考风，严肃战备训练监督检查，推动部队主责主业真回归、打仗能力新提升。

坚持严的基调，注重常态长效。紧紧扭住贯彻中央八项规定精神、军委十项规定及其实施细则精神不放松，健全防腐同查同治工作机制。

强化自身建设，锻造执纪铁军。纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量，肩负特殊政治责任和光荣使命任务。要在忠诚上保持政治本色，做到忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于纪检监察事业。

(作者单位:空军航空大学)

一系列要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

持续推进实践基础上的理论创新。理论的生命力在于不断创新，推动马克思主义不断发展是中国共产党人的神圣职责。当前，世界百年未有之大变局加速演进，中国正在经历人类历史上最为宏大而独特的实践创新。

“典型本身就是一种政治力量”

■乐其

论苑漫笔

树立正确的世界观、人生观、价值观，最终要落实到做什么样的人上。好的榜样，是最好的引导；好的楷模，是最好的说服。

毛泽东同志曾指出：“典型本身就是一种政治力量。”有哲人说：“榜样是看得见的哲理。”好的榜样，是最好的引导；好的楷模，是最好的说服。

杜富国参军入伍后，主动申请到扫雷队工作。和平年代，进雷场如同上战场。对于这一点，杜富国心知肚明，领导给

他们上的第一课，就是一串串扫雷牺牲或致残的数字。然而，杜富国还是义无反顾走上了排雷战场。因为他的心里始终洋溢着一股英雄气。

心之所向，行之所往。吉林省舒兰市人民武装部政委周昆训，生前常常为家乡出了杨靖宇这位英雄而感到自豪，一直以英雄为榜样。

“董存瑞!”“到!”“黄继光!”“到!”“邱少云!”“到!”在部队基层，一些英

雄连队把对英雄的纪念融入到日常点滴之中，庄严的仪式激励更多的人向英雄学习、向典型看齐。

“做事要做这样的事，做人要做这样的人。”树立正确的世界观、人生观、价值观，最终要落实到做什么样的人上。

“长大后就成了你”，致敬英雄，我们这样说。这是一种志存高远、追求卓越的向上力量，更是一种崇尚英雄、争做英雄的血性文化。



争做优秀基层带兵人

■刘坡

工作研究

习主席指出：“各级党组织要管党员、管干部、管思想，基层带兵干部要知道兵、爱兵、育兵。”

全面知兵，掌握喜怒哀乐“晴雨表”。研究解决新时代官兵关系新课题，要破除“新瓶装旧酒”的思维，紧跟时代步伐，开展创造性教育管理。

语”中了解把握基层官兵心声和“活思想”，为做好一人一事思想工作绘好“知兵图”。

真诚爱兵，办好帮困解难“暖心事”。带兵人以情带兵，就要把官兵冷暖放心上，诚心诚意地为官兵办实事解难题。

科学育兵，搭建成长进步“大舞台”。要科学把握新时代治军带兵规律，把密切内部关系与部队实践相结合，关注基层官兵的成长进步。

